

Nenápadní pomocníci: domácí topinkovače

Na první pohled jsou zcela nenápadní. Málokdo je vnímá jako zásadního pomocníka v kuchyni. Dobrý toaster ale pomůže stejně dobře při smídání, jako i při přípravě rychlého sendviče během dne, je schopen pečivo i rozmrazit.

Na rozdíl od klasické topinky osmažené na pánvi je toast opoštěn od jakéhokoli množství přídavného tuku či přepalování a je proto také podstatně zdravější. Důležité však je, aby byl přesný, reagoval správně na množství vlhkosti v pečivu a připravil každý toast pokud možno zcela stejný. Právě kolísavá intenzita opečení, kdy máte jeden toast spálený a druhý musíte dodělat, vás může odradit tak, že se po čase navrátíte k běžnému studenému pečivu.

Jak jsme testovali

Kromě komfortu, designu a technického řešení jednotlivých funkcí, jsme se zaměřili právě na



přesnost intenzity opečání. Vzhledem k předchozím negativním zkušenostem nás nejvíce zajímala shodnost výsledných produktů. Opekali jsme bílý toastový chléb. Každý, kdo toasty používá, již určitě zažil, jak nepřiměřené je, když například první

toast je skoro studený, přidáte tedy neopatrně na intenzitě opečání a už si toast připalíte, takže je zralý tak akorát na vyhození.

Všechny testované topinkovače jsou určeny pro přípravu dvou toasty, s výjimkou Bifinetu, ve kterém můžete připravit najednou

toasty čtyři. Pro snadnější čištění mají všechny testované přístroje výsuvnou misku na drobky.

Jak jsme vybírali

Všechny vzorky jsme nakoupili v běžné maloobchodní síti. Pro lepší dostupnost pro konco-

vého zákazníka jsme použili všeobecné, či na domácí elektro specializované řetězce, aby dostupnost zkoušených modelů byla pokud možno co největší. Cenové rozpětí je tentokrát poměrně široké. Zatímco většina modelů nepřekročila hranici tisíc korun, nejlevnější model byl za 250 Kč a nejdražší za 1799 Kč. Tady nás zajímalo, zdali model, který několikrát přesahuje cenu nejlevnějšího, je opravdu o tolik lepší, aby jeho nákup měl reálné opodstatnění.

Protože většina testovaných modelů je prodávána ve více prodejních sítích, místo nákupu neuvádíme. Výjimkou je pouze toaster Bifinett ze sítě Lidl, a to proto, že byl koupen v akci a není proto dostupný běžně. Tady nás zajímalo, zdali je nákup výhodnější právě v akci, proti nákupu standardnímu.

Petr Režáč
autor je šéfredaktorem portálu iTEST

Více se dočtete na www.itest.cz

iTEST

Catler TS 4010

Cena: 1799 Kč



Příkon: 900–970 W
Funkce:

Elektronický časovač: 9 stupňů

Lift & Look (kontrola opečení bez přerušení provozu)

Opakovaný ohřev a rozmrazování

Nastavení intenzivnějšího opečení z jedné strany

Okamžitě přerušení provozu

Nástavec pro rozpékání pečiva

Pozoruhodný model ve více ohledech. Designově čistý stroj v kombinaci nerez a kvalitního měkkého matného plastu působí seriózně a nadčasově dojmem. Samostatnou kapitolou je elektronika. Čelnímu panelu dominuje digitální modře zbarvený displej, který určuje stupeň nastavení. Doplňen je o grafické znázornění průběhu operace v kruhové výseči pravé části displeje. Každý stupeň má přiřazeny dva dílky. V průběhu opečání se můžete rozhodnout

pro změnu intenzity zhnědnutí. Díky dobré diagnostice se lze takto rozhodovat zcela přesně. Pakliže nevěříte kontrole na displeji, můžete kdykoli zvednout toasty, zkontrolovat jejich stav a poté je zase vrátit do pracovní polohy, aniž by se pečení přerušilo. Samozřejmě toto teoreticky můžete udělat i u běžných modelů, avšak na rozdíl od Catleru se pečení přeruší a dále už dopékáte pouze podle subjektivního odhadu. Displej Catleru má automatické vypínání do pohotovostního módu. Po pěti minutách nečinnosti zhasne a svítí pouze LED kontrolka na regulaci. Po praktické stránce je topinkovač přesný ve všech režimech. I přes vyšší cenu stojí tento model výrazně výše než ostatní testované modely a lze ho doporučit i pro velmi náročné uživatele.

Výhody: Přesná práce, vynikající kontrola probíhajících operací, špičková kvalita stupně opečání

Nevýhody: Vyšší cena

Hodnocení: vítěz testu

